
Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ προωθεί το Μall
«Academy Gardens» στο οικόπεδο πρώην Μουζάκη,
στα όρια Ακαδημίας Πλάτωνος – Περιστερίου

Πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές του 2014, σε ανακοίνωσή της, η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην
Αττική, έκανε την διαπίστωση – καταγγελία:

«Όταν οι πολυεθνικές εταιρείες δίνουν εντολές στο γραφείο του Αντώνη Σαμαρά, ο κρατικός μηχανισμός
χτυπάει προσοχές. Όταν μάλιστα πρόκειται για την Black Rock, που εξαγόρασε το χαρτοφυλάκιο της
ARTUME μαζί με το σχέδιο κατασκευής Mall «Academy Gardens» 55.000 τ.μ.,  στα όρια του Δήμου
Αθηναίων με τον Δήμο Περιστερίου στον Κηφισό, εκεί που βρισκόταν παλιά το εργοστάσιο Μουζάκη, τότε
σύσσωμο το συγκυβερνητικό μπλοκ,  σε όλες τις βαθμίδες διοίκησης του κράτους, κάνει βαθιές
υποκλίσεις».

Αν στο πιο πάνω, αντικατασταθεί το «γραφείο Σαμαρά» με τα γραφεία των υπουργών της συγκυβέρνησης,
η ανακοίνωση εξακολουθεί να ισχύει στο ακέραιο.

Υπουργείο Περιβάλλοντος (Τσιρώνης) και Υπουργείο Πολιτισμού (Μπαλτάς) ανεβάζουν ταχύτητες για να
υλοποιηθεί το MALL. Μάλιστα, οι σημερινοί είναι και πιο προωθημένοι από τους προηγούμενους.
Το Υπουργείο Πολιτισμού επί Σαμαρά – Βενιζέλου δεν είχε συμφωνήσει με την αύξηση, κατ΄εξαίρεση, των
όρων δόμησης στην ιδιοκτησία της πολυεθνικής. Στο ΣτΕ παραστάθηκε σε αντίθεση με τις προτάσεις του
ΥΠΕΚΑ, καταθέτοντας την πρόταση των υπηρεσιών του για μείωση συντελεστή και υψών. Αυτή την
δυσαρμονία μεταξύ των δύο υπουργείων ανέλαβε να την επιλύσει ο πρόθυμος Μπαλτάς, υπογράφοντας τη
γνωμοδότηση του ΚΑΣ για το θέμα, παρά την αντίθεση αρμόδιας υπηρεσίας, συλλόγων αρχαιολόγων και
κατοίκων.

Η εξέλιξη αυτή ήταν αναμενόμενη καθώς ο πλήρης και απροκάλυπτος μετασχηματισμός του ΣΥΡΙΖΑ σε
κόμμα – πυλώνα του αστικού πολιτικού συστήματος και η σκληρή μνημονιακή κυβέρνησή του έχει ήδη
δώσει – και συνεχίζει να δίνει, πάμπολλα δείγματα υλοποίησης της συνολικής πολιτικής γραμμής ΕΕ – ΔΝΤ
και λοιπών «θεσμών». Από τη διάψευση κάθε προεκλογικής εξαγγελίας, την ακύρωση της λαϊκής θέλησης
στο δημοψήφισμα του 2015, τη διάλυση του ασφαλιστικού, τη φοροληστεία, τα δάνεια και τους
πλειστηριασμούς, το ολοκληρωτικό ξεπούλημα κάθε στοιχείου της δημόσιας περιουσίας και κοινωνικού
αγαθού, αλλά και την επερχόμενη θεσμοθέτηση του εργασιακού μεσαίωνα και την κατάργηση των
συνδικαλιστικών ελευθεριών, ήταν προφανές ότι δεν θα γλύτωνε από τον κυβερνητικό «οίστρο» η
Ακαδημία του Πλάτωνος και οι χιλιάδες επιχειρήσεις που απειλούνται με αφανισμό από το MALL των
ARTUME – BLACKROCK.

Tώρα περιμένουμε τους κυβερνητικούς να ανακοινώσουν ότι «βελτιώνουν το επενδυτικό σχέδιο προς
όφελος της προστασίας του αρχαιολογικού χώρου και των λαϊκών αναγκών», με τις ψευδορυθμίσεις της
μπρος – πίσω αυξομείωσης του ύψους και της διάσπασης των κτιριακών όγκων!

Επαναλαμβάνουμε:

Το επενδυτικό σχέδιο Artume-BlackRock, σε απόσταση 800 μέτρων από τον αρχαιολογικό χώρο της
Ακαδημίας Πλάτωνα, έχει διπλό στόχο:
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Την εκμετάλλευση της άμεσης γειτνίασης με τον αρχαιολογικό χώρο της Ακαδημίας Πλάτωνος αλλά και
το μελλοντικό Μουσείο της Πόλης των Αθηνών.
Την απορρόφηση της εμπορικής αγοράς της Δυτικής Αθήνας (κυρίως του Περιστερίου), μέσω των 100
εμπορικών καταστημάτων και αιθουσών αναψυχής που προβλέπει το σχέδιο της εταιρείας.

Το σχέδιο κατασκευής του Mall «Academy Gardens» θα έχει ως άμεσο αποτέλεσμα:

-Τη σαρωτική αλλαγή σε όλες τις γειτονιές γύρω από την περιοχή της Ακαδημίας Πλάτωνα, από τη Λ.
Αθηνών, το μέτωπο του Κηφισού και  μέχρι τα Σεπόλια. Όλη η περιοχή θα υποταχθεί σε πρώτη φάση στους
στόχους της πολυεθνικής, με περαιτέρω στόχο την προσέλκυση και άλλων χρήσεων εμπορευματοποίησης,
μακριά από τις πραγματικές ανάγκες των εργαζόμενων και των κατοίκων.
– Τη δημιουργία σοβαρών κυκλοφοριακών προβλημάτων σε περίοδο πλήρους υποβάθμισης των Μέσων
Μαζικής Μεταφοράς και τη συνολική επιβάρυνση  της ποιότητας ζωής των κατοίκων.
– Το λουκέτο  στις εμπορικές επιχειρήσεις της περιοχής και της δυτικής Αθήνας, όσες τουλάχιστον έχουν
καταφέρει να διασωθούν από την εξοντωτική επέλαση της πολιτικής και των μέτρων κυβερνήσεων, ΕΕ
και ΔΝΤ.

Το ψέμα που θα προσπαθήσουν να στηρίξουν και οι σημερινοί υπουργοί για τη δήθεν «ανάπτυξη» με τη
δημιουργία χιλιάδων θέσεων απασχόλησης, θα έχει ως άμεση επίπτωση την απώλεια 6.000 θέσεων
εργασίας από αυτές που υπάρχουν σήμερα στην περιοχή!

Η ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α στήριξε και στηρίζει τον αγώνα των κατοίκων στις γειτονιές της Ακαδημίας Πλάτωνα, του
Κολωνού, των Σεπολίων και του Περιστερίου για:

-τη σωτηρία και συνολική ανάπλαση-ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου και του πάρκου,
-την πραγματική αναβάθμιση των περιοχών κατοικίας με την εξασφάλιση όλων των απαραίτητων
υποδομών (δρόμοι, αποχέτευση, ελεύθεροι χώροι που λείπουν παντελώς).
-την αξιοποίηση, με επίκεντρο τον πολιτισμό και τη γνώση, του Βιομηχανικού Πάρκου (ΒΙΟΠΑ), που
ερήμωσε από την αποβιομηχάνιση, ενάντια στις κερδοσκοπικές επενδύσεις-φούσκες, που δεν καλύπτουν
ούτε στο ελάχιστο τις ανάγκες για σταθερή εργασία.
-τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την υπεράσπιση των θέσεων εργασίας σε αυτές.

Η ανατροπή αυτής της πολιτικής και κάθε κυβέρνησης που την εφαρμόζει είναι ζήτημα ζωτικής
σημασίας όχι μόνο για τη διάσωση του πολιτισμού και του περιβάλλοντος, αλλά και της αξιοπρέπειας
και της ίδιας της ζωής για τον κόσμο της εργασίας. Δεν θα σταματήσει αν δεν την σταματήσουμε.
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